


Ультракороткохвильова (ультрависокочастотна – 

УВЧ) терапія – це найбільш поширений 

фізіотерапевтичний метод, у якому 

використовується вплив ультрависокочастотного 

електромагнітного поля на тканини організму 

хворого, який перебуває в міжелектродному 

просторі.  



  

Біологічна дія УВЧ проявляється по-різному. 

При слабких дозах помічаються активізація 

каталізаторів ферментів, збільшення 

кількості альбумінів за рахунок зменшення 

кількості глобулінів, розширення судин, 

поліпшення живлення тканин.  



Багаторазові процедури у стимулюючих 

дозах викликають посилений 

еритрофоез, підвищення фагоцитозу та 

імунобіологічних властивостей 

організму.  



 Показання для застосування УВЧ-терапії: гострі 

запальні процеси в органах і системах; травми 

спинного мозку і периферійних нервів; 

радикуліт; поліомієліт; енцефаліт; мієліт у 

періоди підгострого та хронічного перебігу, 

хвороба Рейно; облітеруючий ендартеріїт, гострі 

і підгострі запалення матки і придатків 



 Протипоказання: злоякісні новоутворення, 

системні захворювання крові, серцева 

недостатність II-III ступеня; аневризма аорти; 

гіпотонія; схильність до кровотеч; інфаркт 

міокарда; туберкульоз легень в активній 

формі. 

 



Ультрависокочастотна терапія полягає у впливі 

на певні ділянки тіла хворого змінним 

безперервним або імпульсним електричним 

полем ультрависокої частоти. До УВЧ відносять 

електромагнітні коливання 30-300 МГц, що 

відповідає довжинам хвиль від 10 до 1 м 

(ультракороткі хвилі). 

 



 Для проведення лікування електричним полем 

УВЧ ділянку тіла, яка підлягає впливу, 

поміщають в електричне поле конденсатора, 

тобто між двома ізольованими металевими 

пластинами, до яких підводиться змінна 

напруга, яка генерується в апараті. 



 При малому зазорі (0,5 см) велика частина 

енергії поглинається поверхневими шарами 

тканин, що знаходяться безпосередньо 

поблизу конденсаторних пластин.  



 При великих зазорах (3 см) значна частина 

енергії розсіюється у навколишній простір, але 

частина, що залишилася, більш-менш 

рівномірно поглинається всій товщею тканин. 

 



 Основним і єдиним чинником, що діє у цьому 

методі на організм, є змінне електричне поле, 

що являє собою особливу форму матерії, за 

допомогою якої здійснюється взаємодія між 

електрично зарядженими частинками. 



 Важливою перевагою УВЧ-терапії є можливість 

проводити процедури із зазорами між 

електродом і поверхнею тіла. Наявність 

зазорів дозволяє значно зменшити небажаний 

нагрів поверхневих тканин у зв`язку із тим, що 

простір поблизу електродів, у якому 

концентрація силових ліній поля найбільша, 

розташовується при цьому поза тілом хворого.  



 При імпульсній УВЧ-терапії електричне поле 

має імпульсний характер. Генерація 

високочастотних коливань відбувається 

протягом декількох мікросекунд, після чого 

виникає пауза, яка у тисячу разів перевищує 

тривалість самого імпульсу. 



апарати для імпульсної УВЧ-терапії мають 

потужність в імпульсі до 15000 Вт, що у 40 

разів більше потужності, яка може 

створюватися апаратами для безперервної 

УВЧ-терапії. Середня потужність імпульсних 

коливань у тисячу разів менше, ніж потужність 

в імпульсі і не перевищує 15 Вт. 



 Дозування при УВЧ-терапії грунтується на 

відчуттях тепла пацієнтом. Для орієнтування 

медичного персоналу, особливо важливого 

при порушеннях теплової чутливості, багато 

апаратів для УВЧ-терапії мають прилад, що 

вимірює анодний струм генераторних ламп. 



 Цей спосіб електротерапії здійснює 

протизапальну, розсмоктуючу і 

болезаспокійливу дію і показаний при 

фібринозній (крупозній) пневмонії, спастичних 

кольках, парезі, паралічі, гострому 

асептичному гаймориті тощо. 

 


